
Geometrie Zobrazovaćı metody

Metrické úlohy v Mongeově promı́táńı

Př́ımka kolmá k rovině

Výklad

• př́ımka k kolmá k rovině ρ je kolmá ke všem př́ımkám této roviny, a tedy i k jej́ım

stopám

• p̊udorysná (nárysná) stopa pρ (nρ) roviny ρ lež́ı v p̊udorysně π (nárysně ν) a podle Věty

o pravoúhlém pr̊umětu pravého úhlu muśı být p̊udorys k1 (nárys k2) př́ımky k kolmý ke

stopě pρ (nρ), tj. k ⊥ ρ ⇒ k1 ⊥ pρ
1 a k2 ⊥ nρ

2

Řešené úlohy

Př́ıklad: Bodem A ved’te př́ımku k kolmou k rovině ρ; A[−2; 4; 3], ρ(−4; 3; 2).
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• podle zadáńı jsou sestrojeny sdružené pr̊uměty A1, A2 bodu A a stopy pρ
1, n
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• podle výše uvedeného jsou tedy k1 ⊥ pρ
1 a k2 ⊥ nρ
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